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Ata da iia  Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2022. 
https: / /www.facebook.com/camaramunicipalmissaovelha/videos/666781251048364  
https: / /www.facebook.com/camaramunicipalmissaovelha/videos/  741994873479115 

Aos 13 (treze) dias do mês de abril do ano dois mil e vinte (2022), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, Hernesto Silva 
Vasques - Vice-Presidente, Juarez Darlan Landim Barros - l 
Secretário, Francisco de Assis Borges Landim - 20  Secretário, 
Eduardo Honorato Pauto, Enoque Leite de Oliveira Neto, Francisco 
Edmilson de Figueiredo, Francisco Rafael Tavares de Luna, José Levi 
Almeida Macêdo, José Divanildo de Andrade, Macielte Dantas 
Brandão Macêdo, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e Vaneuson 
Pereira de Araújo. Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai Nosso 
e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a chamada nominal dos 
Vereadores e havendo número legal, foi declarada aberta a reunião 
concomitante aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão anterior. 
EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 024/2022, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 13 DE 
ABRIL DE 2022, CUJA EMENTA: "CONCEDE TRATAMENTO 
PRIORITÁRIO NOS PROCESSOS ADMINISTRATIVOS EM TRÂMITE OU 
A TRAMITAR PERANTE A PREFEITURA MUNICIPAL DE MISSÃO 
VELHA, ESTADO DO CEARÁ, PARA PESSOAS COM IDADE IGUAL OU 
SUPERIOR A SESSENTA ANOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Matéria 
encaminhada para as Comissões constituídas do Poder Legislativo. PROJETO 
PARA ORDEM DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO N° 007/2022 DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 
16 DE MARÇO DE 2022, CUJA EMENTA: "AUTORIZA O CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A DELEGAR AS AÇÕES E SERVIÇOS 
DE SANEAMENTO BÁSICO NAS LOCALIDADES RURAIS DE PEQUENO 
PORTE DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) PARA O SISTEMA 
INTEGRADO DE SANEAMENTO RURAL - SISAR DA BACIA 
HIDROGRÁFICA DO SALGADO E SUAS ASSOCIAÇÕES FILIADAS, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS" COM DUAS EMENDAS: EMENDA 
MODIFICATIVA N° 001/2022, DE AUTORIA DA BANCADA DE 
SITUAÇÃO; EMENDA ADITIVA N° 001/ 2022 DE AUTORIA DA 
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BANCADA DE OPOSIÇÃO. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo 
Honorato Paulo-PDT: Ofícios destinados ao Chefe do Poder Executivo 
fazendo-se acompanhar de cópia para as diversas Secretarias da 
administração direta, solicitando demandas e informações conforme redação 
apresentada nos Expedientes. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José 
Divanildo de Andrade-MDB: Ofício para a Secretaria Municipal de Educação 
solicitando a resolução do problema do transporte escolar da comunidade do 
Sítio Serra do Mãozinha; Ofício para o Chefe do Poder Executivo Municipal 
pedindo providências quanto a retirada de material proveniente do loteamento 
localizado no final da Rua 11 de Julho. Vera  Macielie Macêdo-MDB: Ofício 
destinado a SEINFRA solicitando iluminação pública na Rua Francisco Januário 
Pereira; Ofício destinado a SOP, regional Cariri pedindo a realização de roço 
lateral da estrada asfáltica de acesso ao Distrito de Missão Nova. Ver. 
Enoque Leite-PDT: Ofício para o Gestor do Município pedindo a reforma do 
Terminal Rodoviário; Ofício para a SOP, regional Cariri solicitando 
equipamento de proteção (defensas) na curva de acesso ao Distrito de Missão 
Nova como também a colocação de dois fotossensores. Ver. Francisco 
Edmilson de Figueiredo-PDT: Ofício direcionado a SEINFRA pedindo a 
realização de serviço de abastecimento de água em diversas casas da 
comunidade do Sítio Serra do Mãozinha. Ver. Marley Macêdo-PDT; Ofícios 
para a SEINFRA, com as seguintes demandas: Recuperação de bueiro da Rua 
Antônia Parente; Recuperação da Rua Raimundo Figueiredo Silva; 
Recuperação da pavimentação das ruas dos Bairros Novo Milênio e Frei 
Damião; Substituição das janelas da Creche Padre Eusébio. Ver. Francisco 
de Assis Borges Landim-MDB: Ofício para a SEINFRA solicitando a 
recuperação da iluminação localizada na Av. Cel. José Dantas, nos sentidos 
norte e sul como também na Av. Luiz Maia (antiga Av. Brasília); Ofício 
destinado ao Gestor do Município pedindo resolutividade quanto ao problema 
da falta de transporte escolar na comunidade do Sítio Pau D'arco. Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Ofícios destinados a SEINFRA 
pedindo as seguintes demandas: Recuperação da malha viária rural com roço 
das localidades: Aroeiras, Malhada da Areia, Tabocas e Piçarra; Recuperação 
da quadra esportiva do Sitio Olho D'água Comprido; Ofício para a Secretaria 
Municipal de Saúde pedindo a ativação do Posto de Apoio a Saúde Básica da 
Vila da Cachoeira; Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: Ofício direcionado 
a SEINFRA pedindo a realização de serviço de recuperação da iluminação da 
quadra esportiva do povoado da Santa Teresa como também a recuperação 
do Posto de Apoio a Saúde Básica do Sítio Riacho das Palmeiras e, limpeza 
com capinação e retirada de entulho na E.E.F. Lourival Dantas Ribeiro. Ver. 
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Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios solicitando serviços conforme 
apresentação: Roço nas estradas rurais de acesso ao Distrito de Missão Nova; 
Reposição de lâmpadas no Sítio Jerimum; Recuperação da malha viária rural 
de acesso ao Sitio Canta Galo. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício 
para a SEINFRA requerendo a recuperação do acesso ao Sítio Camelo 
(Camilas). ORDEM DO DIA: Antes de submeter o Projeto de Lei N° 
007/2022, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, a Tribuna foi 
ocupada pelos representantes dos órgãos governamentais: SISAR e Projeto 
Aguas do Sertão que novamente, apresentaram considerações inerentes a 
Matéria. Em seguida, foram submetidas ao julgamento do Pleno da Casa do 
Povo, as Emendas atinentes a Proposição ora em debate, após as votações, a 
Emenda Modificativa de autoria da Bancada de Situação foi aprovada por 
maioria de votos, 07 (sete) votos favoráveis e 05 (cinco) votos pela rejeição 
cujo teor será integrado a redação do susodito PL, a Emenda Aditiva foi 
reprovada, não sendo aceita pela maioria de 07 (sete) Parlamentares contra a 
aprovação de 05 (cinco) Vereadores. Prosseguindo, o: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 007/2022 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 16 DE MARÇO DE 2022, CUJA 
EMENTA: "AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
DELEGAR AS ACÕES E SERVICOS DE SANEAMENTO BÁSICO NAS 
LOCALIDADES RURAIS DE PEQUENO PORTE DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA(CE) PARA O SISTEMA INTEGRADO DE SANEAMENTO 
RURAL - SISAR DA BACIA HIDROGRÁFICA DO SALGADO E SUAS 
ASSOCIAÇÕES FILIADAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS" que após os 
debates específicos a Proposição, ela foi aprovada por maioria de votos, com o 
seguinte quórum: 07 (sete) votos favoráveis contra 05 (cinco) votos 
desfavoráveis, em ato contínuo, foram votados e aprovados, por unanimidade, 
os Requerimentos apresentados no Expediente Legislativo. PALAVRA 
FACULTADA: A etapa final da Sessão teve início com a participação do Ver. 
Marley Macêdo-PDT: saudou a todos, iniciou o seu discurso fazendo 
menção ao corpo funcional do Município que ora se faz presente no Auditório, 
pois, além de representar a instituição na qual fazem parte, também são 
cidadãos missãovelhenses com direito líquido e certo de ir e vir e permanecer 
aonde quiser. Em seguida, o Edil dissertou sobre todo o tramite da Matéria 
tema da Sessão de hoje. O Líder do Executivo na Câmara, Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Luna-PDT: cumprimentou a todos, seguiu os passos 
verbais do Colega que lhe antecedeu, comentando e justificando sobre o disse 
e me disse que gerou durante todo o período em que essa Proposição foi 
apresentada na Casa do Povo. O representante herdeiro político do saudoso 
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Edil Cícero Meneses Macêdo, o jovem Ver. Levi Macêdo-PDT: cumprimento 
a todos, agradeceu o apoio da comunidade do povoado da Santa Teresa 
presente maciçamente no Auditório, pois, segundo o Parlamentar, 
reivindicando o direito a um benefício coletivo inserido na redação do PL tão 
bem divulgado e explicado pelos representantes dos órgãos governamentais 
que fizeram uso da palavra durante os debates da Matéria. Para concluir, Levi 
Macêdo recitou uma frase do filósofo Mário Sérgio Cortella. Dando seguimento 
a oratória, o Ver. José Divanildo de Andrade-MDB após a saudação inicial 
fez o seu discurso pautado nos Requerimentos reapresentados como também 
justificou a negativa quanto à aprovação da Matéria oriunda do Poder 
Executivo. Em seguida foi a vez do Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
saudou a todos, para adiante falar sobre o Programa Agua Para Todos, 
investimento proveniente do Governo Federal, em continuidade, dissertou 
sobre os benefícios vindouros provenientes da Matéria aprovada hoje para as 
comunidades rurais. Dando continuidade, o Ver. Juarez Darlan Landim 
Barros-MDB: cumprimentou a todos, fez uso do seu tempo regimental para 
falar sobre a problemática do transporte escolar da comunidade do Sítio Pau 
D'arco, enfatizando a ausência de veículo há exatos 30 (trinta) dias. 
Prosseguindo, o Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: apresentou 
seus cumprimentos iniciais para em seguida falar tão somente sobre a 
Proposição aprovada durante a Ordem do Dia na qual gerou uma gama de 
discursões acerca dos atos futuros, referindo-se a onerar o contribuinte com o 
abastecimento de água nas comunidades rurais. Ver. Hernesto Silva 
Vasques-MDB: saudou a todos, o Vice-Presidente da Mesa Diretora pautou o 
seu discurso na Palavra Facultada ora em andamento justificando o seu voto 
contrário à aprovação do PL N° 007/2022. Para finalizar o Presidente da Casa, 
Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: saudou os presentes, fez uso do 
microfone para falar, boa parte do seu tempo regimental, sobre a tramitação 
da Matéria ora em debate enaltecendo o diálogo entre as Bancadas cuja 
importância de aceitar o contraditório se faz necessário até porque vivemos 
numa democracia. Prosseguindo, o Edil comentou a situação do acesso ao 
Sítio Camelo cobrando da municipalidade uma solução quanto à restauração 
da referida passagem. Para encerrar, o Parlamentar José Nairton voltou a falar 
sobre a "atmosfera" como caminha a política local, lamentando o uso das 
redes de comunicação para transformar o debate político em argumentações 
críticas, deixando de fora o lado salutar da discussão. Sem oradores e nada 
mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos, do 
que para constar, eu, Juarez Darlan Landim Barros, como 10  Secretário fiz 



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 1247733710001-73 

José N acedo Costa-PT 
Presidente 

digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 13 de abril de 2022. 

LJZl Z&' 

Juarez Darlan Landim Barros-MDB 
10  Secretário 
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